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Розробка Всеукраїнського уроку
на тему:

«Права людини»
(з нагоди проголошення Загальної декларації прав людини 
10 грудня 1948 року)
Тема уроку: Права людини
Мета: сформулювати та розширити знання учнів щодо прав, що гарантуються законом, сприяти формуванню правового світогляду, системи теоретичних поглядів на права дитини, формувати активну позицію дітей щодо реалізації себе та своїх прав у житті,правову свідомість; розвивати логічне мислення, інтерес до правових знань, навички самореалізації і самовиховання; розвивати логічне мислення, інтерес до правових знань, навички самореалізації і самовиховання; розвивати вміння учнів розв’язувати юридичні задачі; розширити знання учнів про основні положення Декларації та Конвенції із захисту прав дитини; сприяти вихованню правомірної поведінки, виховувати повагу та необхідність дотримання законів, прав та обов’язків. 
Обладнання та матеріали: відеоролик «Права людини», ватман, картки з написами прав людини, Загальна декларація прав людини.
Хід уроку
1. Організаційна частина

2. Актуалізація опорних знань учнів

Бесіда
1. Що таке права людини? (Це  можливості людини існувати й розвиватися як особистість, задовольняти свої потреби, закріплені законодавством України).
2. Як ви вважаєте, коли здійснюється найбільше порушення прав людини? (Під час війни.
Після закінчення Другої світової війни у 1945 році перед світовою спільнотою на міжнародній арені стало питання про дотримання мирних співвідносин між державами та запобігання порушення  прав людини.

3. Вивчення нового матеріалу

Дві світові війни принесли людству нечувані за масштабом трагічні наслідки та грандіозні руйнування. І саме у роки війни дали розуміння того, що права людини мають бути справою не окремого громадянина,  й навіть не окремої держави, а всього людства.

І тому у 1945 р. було створено найбільшу і найвпливовішу міжнародну  організацію – Організацію Об’єднаних  Націй ( ООН),однією з її держав – засновників була Україна (на той час УРСР). А серед перших документів, які розробила ООН, був спеціальний документ, присвячений правам людини – Загальна декларація прав людини.
Виступ учня  з повідомленням про історію створення Загальної декларації прав людини

10 грудня 1948 року на своєму засіданні в Парижі  Генеральна Асамблея ООН  прийняла Загальну декларацію прав людини, яка проголосила центральний пункт концепції прав людини — визнання людської гідності кожної особи. З 1948 р. 10 грудня відзначається в усьому світі як День прав людини.
Сам статут ООН є вихідним міжнародно–правовим документом, в якому сформульовано принцип поваги до прав і свобод людини. Всі держави, члени ООН, зобов’язалися заохочувати повагу до прав людини та їх додержання.  Загальна Декларація прав людини має основоположне значення для міжнародної регламентації прав і свобод людини. Вона проголосила всіх людей вільними та рівними у своїй гідності і правах. Вона є першим міжнародним документом, в якому найповніше викладено  перелік прав людини, що базується на 10 християнських заповідях, англійських, американських  і насамперед, французьких законодавчих актах щодо прав людини. Загальна декларація прав людини складається з преамбули  та 30 статтей, що містять основні права та свободи  людини, які можна розділити на громадянські, політичні, економічні, соціальні та культурні. На основі  Загальної Декларації прав людини створено Основний Закон нашої держави — Конс​титуцію України. (Учні розглядають статті  Загальної Декларації прав людини).
Вчитель. Крім Загальної декларації прав людини 1948 року існують й інші міжнародно-правові акти, до яких належать:

· Міжнародний білль про права людини, що проголошує невід’ємні права і основні свободи людини;
· угоди, спрямовані на запобігання і покарання злочинів, що призводять до грубих масових порушень прав людини (Конвенція про незастосування строку давності до воєнних злочинів і злочинів проти людства від 26 жовтня 1968 p., Конвенція про запобігання злочину геноциду і покарання за нього від 9 грудня 1948 p.);
· конвенції, спрямовані на захист груп населення, що потребують особливої турботи з боку держави (Конвенція про права дитини 1989 p., Конвенція про охорону материнства 1952 p., Конвенція про статус осіб без громадянства 1954 р. та ін.);
· конвенції, що мають на меті захист індивіда від зловживань з боку державних органів і посадових осіб. А також документи, що передбачають можливість окремих осіб домагатися розгляду їх скарг (петицій) на свій уряд у міжнародних органах (Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, поводження та покарання від 10 грудня 1984 p., Женевські конвенції 1949 р. про захист жертв війни і Додаткові протоколи до них 1977 p., Факультативний протокол та ін.).

Кожна країна світу, що взяла на себе зобов’язання виконувати міжнародні конвенції, у тому числі про права людини, повинна керуватися принципами і нормами цих угод у своєму внутрішньому законодавстві. Держави, що взяли на себе зобов’язання виконувати міжнародні документи про права людини, зобов’язані створити умови для здійснення і захисту прав кожної людини. Практично всі сучасні конституції демократичних держав мають норми, які у загальній формі гарантують непорушність основних прав людини. Україна є учасницею практично всіх багатосторонніх конвенцій ООН в галузі прав людини.

Запитання для обговорення:

· Чому виникла необхід​ність у прийнятті документів з прав людини?
· Чому Всесвітній день прав людини відзначається 10 грудня?

Перегляд відеоролика «Права людини»

Розробка учнями схеми «Групи прав людини»

На дошці прикріплений ватман, на якому зображені лише назви груп прав людини. Завдання учнів правильно прикріпити картки (на яких зазначені основні права людини) до відповідної групи. 
Вчитель. З віком обсяг прав  людини збільшується. А зараз давайте послухаємо повідомлення учня щодо зростання прав дитини з віком.
Згідно Конвенції прав дитини дитиною вважається особа, що не досягла 18 років. В юридичній термінології розрізняють малолітню особу, це особа віком  до 14 років, від 14 до 18 років – неповнолітня особа, а з 18 років особа вважається повнолітньою.
Дитина віком до 6 років має право: відвідувати школу; бути членом дитячих громадських організацій, має право на безоплатний проїзд, а дитина віком від 6 до 14 років – на проїзд за пільговою ціною.

Дитина, яка не досягла чотирнадцяти років, має право: 

1) самостійно вчиняти дрібні побутові правочини (купити хліб, цукерки та ін..). 

Правочин вважається дрібним побутовим, якщо він задовольняє побутові потреби особи, відповідає її фізичному, духовному чи соціальному розвитку та стосується предмета, який має невисоку вартість; 

2) має здійснювати особисті немайнові права на результати інтелектуальної, творчої діяльності, що охороняються законом. 

2. Малолітня особа не несе відповідальності за завдану нею шкоду.
Дитина, яка досягла чотирнадцяти років, має право змінити своє прізвище та (або) власне ім’я за згодою батьків або одного з них у разі, якщо другий з батьків помер, визнаний безвісно відсутнім, оголошений померлим, визнаний обмежено дієздатним, недієздатним.

Дитина, якій виповнилося 14 років, може самостійно визначати, де їй проживати у випадку, якщо її батьки проживають окремо. А також може самостійно звернутися до суду з позовом про позбавлення батьківських прав, якщо вони неналежно виконують свої обов’язки. 

Дитина, яка досягла шістнадцяти років, має право на власний розсуд змінити своє прізвище та (або) власне ім’я. Також може займатися підприємницькою діяльністю. Дитина реєструється як підприємець за наявності письмової згоди на це батьків
Після досягнення дитиною 16 років має право бути прийнятою на роботу. Залучення дітей до виконання робіт з важкими, шкідливими чи небезпечними умовами , до підземних, нічних, надурочних робіт і робіт у вихідні дні – заборонено.

Особа у віці від чотирнадцяти до вісімнадцяти років (неповнолітня особа) має право: 

1) самостійно розпоряджатися своїм заробітком, стипендією або іншими доходами; 

2) самостійно здійснювати права на результати інтелектуальної, творчої діяльності, що охороняються законом; 

3) бути учасником (засновником) юридичних осіб, якщо це не заборонено законом або установчими документами юридичної особи; 

4) самостійно укладати договір банківського вкладу (рахунку) та розпоряджатися вкладом, внесеним нею на своє ім'я (грошовими коштами на рахунку). 
Вчитель: Серед перелічених прав, дитина у віці 14 років (з 01.01.2017 року) має право отримати  паспорт -- внутрішні ID-паспорти у формі пластикової картки за типом водійських прав. Перший паспорт, що виготовлений у 14 років має термін дії лише 4 роки. Це обмеження пов’язано з тим, що молода людина росте і її зовнішність істотно змінюється в цьому часовому проміжку. Наступний паспорт, що виготовлятимуть молоді люди вже у 18 років, буде чинним 10 років. Таким є термін дії усіх паспортів для дорослих. Через кожні 10 років їх треба буде міняти.
4.Закріплення вивченого матеріалу
Розв’язання правових ситуацій

1. Андрій захворів, йому потрібна операція, але в лікарні його відмовились  лікувати, тому   

     що у його батьків немає коштів. Які права дитини порушено?(право на медичну допомогу).
     2.Через нестачу коштів у сім’ї малий Іван був змушений покинути школу і працювати на    

     заводі. (Які права порушені? Право на освіту, право на працю).
     3.Дев’ятикласники  влаштували бійку після занять на вулиці, внаслідок чого один із хлопців     

     отримав тілесні ушкодження та потрапив до лікарні (Які права порушені? Право на особисту     

     недоторканність)
   4. Олені виповнилося 17 років і вона вирішила змінити ім’я, але батьки були проти (Дайте    

  правову оцінку ситуації). 

5. Інна, студентка першого курсу університету, отримує стипендію, але банківська картка , на яку йдуть нарахування знаходиться в батька, так як він вважає, що його донька ще дитина і не може правильно розпоряджатися коштами (Дайте правову оцінку ситуації). 
6. Батьки 15-річного Івана постійно принижують його та знущаються. Чи має право Іван звернутися  до суду для позбавлення їх батьківських прав?
Запитання:

· Що нового ви дізналися?

· У чому важливість шанобливого ставлення до прав людини?
·  Яке значення має Загальна декларація прав людини?
5. Домашнє завдання

Дослідити, які права людини в Україні найбільше порушуються.

6. Підсумок  уроку.

Вчитель. Завжди пам’ятайте, якщо хтось має певне право, хтось повинен мати обов'язки. Якщо немає обов'язку — немає права. Права кожної лю​дини закінчуються там, де по​чинаються права іншої. Кожна людина повинна поважати права іншої людини.
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